Тема 20.3:Організація та методика проведення уроку з тактичної підготовки: «Боротьба з танками та  броньованою технікою противника.

Вид заняття: лабораторне заняття;

Час: 4 години;

Місце: навчально-тренувальне містечко.
Навчально-виховна мета:
· ознайомити з порядком підготовки викладача до уроку  : «Боротьба з танками та  броньованою технікою противника»;
· вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
· розглянути порядок роботи з керівною, навчальною  та  методичною літературою ;
· розглянути організацію та методику проведення уроків з тактичної підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни»;
· виховувати уважність, дисциплінованість, ініціативність.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ










- 15 хв. 

1) Методика проведення вступної частини



- 35 хв.

2) Методика проведення основної  частини



- 85 хв.

3) Методика проведення заключної частини



- 30 хв.

Підведення підсумків заняття






- 15 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання НТМ, навчальні плакати, стенди, НТК.

Керівництво та навчальна література:

1. Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

2. Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

3. Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

4. Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

5. Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

6. Приемы и способы действия солдата в бою: Учебник. – М.: Воениздат, 1988. – 271 с.

7. Рекомендації механізованим підрозділам щодо дій на полі бою в сучасних умовах. – К.: Головне управління бойової підготовки Головного командування Сухопутних військ Збройних Сил України. 2002. – 84 с
Хід заняття:

I. Вступна частина .

- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

- Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості  проведення перевірки  Д/З  на уроці  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до уроку.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина
Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

1. Методика проведення вступної частини                                      
     Заняття доцільно розпочинати з шикування. Командир взводу вказує місце шикування та командує «Взвод, до мене, в дві шеренги. Ставай!». Кожен командир відділення після того, як зайняв своє місце, подає команду «Перше(Друге, Третє) відділення,

в дві шеренги, Ставай!». Зразу після того, як командир першого відділення позначить своє місце, командир взводу стройовим  кроком виходить і дочекавшись коли останній учень займе своє місце в строю командує «Рівняйсь!, Струнко!, Рівняння праворуч (ліворуч, до середини)», залежно від того в якому напрямку знаходиться викладач. Так як шикування відбувається зі зброєю, командир не прикладає руку до головного убору. Повертається в бік викладача і починає рух стройовим кроком назустріч викладачу при цьому лівою рукою роблячи відмалку. Зупинившись за два кроки від викладача командир взводу доповідає «Товаришу викладач, взвод в кількості …. чоловік на заняття з Основ Захисту Вітчизни вишуковано, командир взводу  учень …(називає своє прізвище), робить приставний крок праворуч (ліворуч) та одночасно обертається до викладача, пропускаючи його. Викладач починає рух, а командир супроводжує його поворотом голови. Як тільки викладач опиниться на одній лінії з командиром, командир обертається в напрямку  руху викладача і одночасно з кроком лівої ноги починає рух. Викладач рухається в напрямку середини строю і за 5-6 кроків зупиняється. Викладач вітається з учнями «Здраствуйте товариші», нащо учні відповідають «Бажаємо здоров’я товариш викладач».  Після чого викладач подає команду «Вільно!», командир дублює її після чого учням дозволяється послабити праву або ліву ногу. Після команди вільно, викладач подає команду для командира взводу «Стати до строю!», командир відповідає «Слухаюсь!» та становиться в стрій. Наступним, потрібно перевірити готовність класу до проведення заняття. Викладач командує «До огляду, перша шеренга два кроки вперед Кроком – Руш!», (командир  взводу та командири відділень залишаються на місці), «Кру-гом!», (командири відділень та командир взводу повертаються ліворуч), «Командирам відділень до огляду приступити» (командири відділень, починаючи з першої шеренги, рухаючись приставним кроком перевіряють зовнішній вигляд підлеглих і тільки командир порівняється з учнем, другий повинен представитись: «Учень (прізвище)». Під час того, як командири відділень проводять огляд, викладач може теж приймати участь в огляді одночасно контролюючи дії командирів відділень та підтримувати дисципліну. Як тільки командири відділень закінчили перевірку готовності особового складу до заняття викладач подає команду «Закінчити огляд», «Перша шеренга два кроки вперед, Кроком-Руш!», «Кру-гом!», «Командирам відділень про результати огляду доповісти!». Командири відділень по черзі доповідають, пере цим подавши команду «Відділення Рівняйсь!, Струнко!», «Товаришу викладач в першому (другому, третьому) відділенні огляд проведено, недоліки усунуто, відсутні…..(присутні всі), командир першого (другого, третього) відділення учень (прізвище)». Після доповіді викладач командує «Вільно!», а командир відділення дублює команду. Коли всі  командири відділень доповіли про готовність особового складу до заняття, викладачу слід звернути увагу учнів на те, що заняття буде проводитись із застосуванням зброї, цим самим підвищити в учнів почуття відповідальності та дотримання виключної дисциплінованості. Після чого, потрібно перевірити зброю на розрідженість. Для виключення можливості травматизму слід провести розмикання. Викладач командує «Взвод!, Рівняйсь!. Струнко!, праворуч Розім-Кнись!», «Перша шеренга  два кроки вперед Кроком-Руш!», «Друга шеренга, Кру-Гом!». Для дотримання мір безпеки викладачу слід стати з правого або лівого боку строю, після чого подати команду «Зброю!, До огляду». Пройшовши між шеренгами та перевіривши зброю на розрядження, подати загальну команду «Оглянуто!». Після чого зімкнути стрій, подавши команду «Взвод ліворуч, Зім-Кнись!», «Рівняйсь!, Струнко!» та довести заходи безпеки, звертаючи увагу на кожний пункт.

Заходи безпеки:
1.Всі дії виконуються лише за командою викладача.
2.Кидати  гранату строго у визначеному напряму.
3.При використанні імітаційних гранат виключити можливість падіння гранати.

4.Під час відпрацювання навчальних питань виключити можливість травматизму та тілесних ушкоджень.

Ознайомивши учнів з заходами безпеки потрібно перейти до тренування. На тренуванні потрібно закріпити ті навики, які учні отримали на минулому занятті з цієї теми, а саме визначення кутових величин за допомогою підручних засобів та елементів зброї. Для підвищення інтересу на тренуванні потрібно створити тактичну обстановку. Взвод потрібно розбити на дві групи. Першій групі потрібно визначити дальність до танка, який знаходиться в районі орієнтира №4. Друга група за допомогою криючої величини  мушки визначає дальність до піхоти противника, яка наступає в цепу в районі орієнтира №2. Після чого в кожного запитати результат та поставити оцінки. Наступним, потрібно провести опитування і цим самим перевірити, як учні засвоїли теоретичний матеріал з минулого заняття. В опитуванні доцільно спитати про вимоги до місця спостереження та про порядок доповіді спостерігача про виявлену ціль. Для забезпечення плавного переходу до теми і мети заняття доцільно  запитати про обов’язки солдата в бою. Після відповідей викладач акцентує увагу учнів на вимогах Бойового статуту: “Знати організацію, озброєння, техніку підрозділів противника, особливо бойові можливості його танків… Їх найбільш уразливі місця…, знищувати противника, особливо його танки та інші бронемашини всіма силами й засобами ”. Після чого викладач командує:  ”Взвод рівняйсь!, Струнко!” та доводити номер теми,  її назву, номер заняття та його назву. Наступним потрібно довести навчально-виховну мету, а після неї порядок організації заняття.

Порядок організації заняття:

- викладач вказує назви навчальних місць та їх місце розташування;

- вказує керівників на навчальних місцях;

- порядок зміни навчальних місць (з першого на друге, з другого на третє, з третього на перше);

- час, відведений на відпрацювання навчального питання;

- вказати, що зміна навчальних місць відбувається за моєю командою.

2.  Методика проведення основної  частини                                     
         Вказавши порядок організації заняття викладач подає команду «Взвод Право - Руч!, по вказаним місцям Кроком – Руш!», дочекавшись коли відділення займуть вказані місця, викладач командує «Стій! Ліво ( -Право, Ліво- право) – Руч!, керівникам на навчальних місцях до відпрацювання приступить». Керівник на навчальному місці виходить на середину строю і подає команди «Відділення рівняйсь!, Струнко!»,  називає номер навчального місця, його назву, «Вільно!».

          Розкриваючи зміст першого навчального місця потрібно звернути увагу учнів на те, що в сучасних умовах для ведення успішної боротьби з броньованою технікою замало холоднокровності, витримки, хоробрості, мужності, кожен воїн повинен знати, які слабкі сторони та уразливі місця у бронетанкової техніки противника. За допомогою стенду або плакату довести до учнів основні тактико – технічні характеристики танків та бронемашин іноземних армій. Для того, щоб перевірити чи уважно учні слухали, доцільно повернути їх кругом та запитати декілька пунктів з тактико-технічних характеристик танків або бронемашин іноземних армій. Після чого повернути кругом та продовжити викладення матеріалу. Наступним пунктом, з допомогою стенда або плаката з зображенням танка потрібно довести уразливі місця бронетехніки, акцентуючи увагу учнів на тому, що товщина броні кругом неоднакова. Також слід привести приклад з військової операції Американських військ в Іраку, де американці втратили багато техніки так, як знаючи уразливі місця танків іранці успішно боролися з ними. Після доведення уразливих місць слід перевірити як учні засвоїли цей пункт навчального питання. Для цього доцільно застосувати рольову гру. Наприклад: учень Петренко ви кулеметник, учень Іванов – ви гранатометник, учень Сидоров – ви озброєні протитанковою гранатою і кожен з учнів повинен вказати місця у танка, які він буде вражати своїм видом зброї.

          Розкриваючи друге питання слід вказати, що основними протитанковими засобами, які є на озброєнні механізованого відділення, є РПГ-7 (ручний протитанковий гранатомет), РПГ-18  (реактивна протитанкова граната) та РКГ-3 (ручна кумулятивні граната). Після чого довести призначення кожного протитанкового засобу, під час пояснення призначення РПГ-7 та РПГ-18 доцільно привести приклад з кінофільму «Марш кидок», а саме використання РПГ-7 та РПГ-18 при обстрілі колони, з яких основних частин вони складаються та дати коротку тактико-технічну характеристику користуючись додатком №4.

          При розгляді третього питання слід нагадати учням про дотримання заходів безпеки. Відпрацювання першого пункту питання:”Порядок підготовки до метання РКГ-3” потрібно провести за допомогою підготовчих вправ: ПВ№1”Підготовка гранати ” та ПВ№2 “Метання РКГ-3” на 4-и рахунки. З початку викладач показує та пояснює порядок виконання підготовчої вправи, а після чого подає команду на відпрацювання вправи по розділам , а потім в цілому. Після відпрацювання дій за допомогою підготовчих вправ треба перейти до другого пункту питання: ”Виконання другої вправи метання протитанкової гранати ”. Спочатку викладач доводить параметри оцінки, після чого по одному кожен учень виконує вправу. Метання гранати відбувається за командою викладача «По танку гранатою вогонь!», перед цим нагадавши, що метання гранати дозволяється лише у визначеному напрямку.

        Зміна навчальних місць відбувається за командою викладача «Закінчити відпрацювання на навчальних місцях, Право-руч!, для зміни навчальних місць Бігом-Руш!». Після чого керівники на навчальних місцях приступають до відпрацювання навчальних питань з наступним відділенням. 
3.  Методика проведення заключної частини.

   Після відпрацювання кожним відділенням всіх навчальних місць викладач подає команду «Закінчити заняття!», «Взвод в дві шеренги Ставай!», «Рівняйсь!, Струнко!», нагадує тему заняття, рівень досягнення мети, відмічає кращих, підбивши підсумок набраних балів на занятті, а саме; за тренування, опитування та виконання вправи №2, виставляє оцінки, задає домашнє завдання: підручник ЗВ 10-11 клас прочитати стр.205-206, замалювати танк та його уразливі місця, стр.422-423, записати ТТХ Абрамс М-1 та БТР М-113 А1, знати основні бойові властивості РПГ-7, РПГ-18 та РКГ-3. Після чого, кожному відділенню дати задачу по здачі матеріальної бази та призначити старших.

ІІІ. Заключна частина 
1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення заняття на навчальних місцях ?

2). Які загальні вимоги до проведення тренування?

3). Що враховується  при  підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Проаналізувати   послідовність  підготовки викладача до уроку.
- Розглянути порядок роботи з керівною, навчальною  та  методичною літературою .

- Проаналізувати  організацію  проведення уроку з розділу «Тактична підготовка».
- Проаналізувати  методику проведення уроків з розділу «Тактична підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

- Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

